Chaine d’information pour 2°™ STE Lycée technique Acharif Al Idrissi- Safi- Jaafar Temouden

Exercice
12V O
2]
b
U1
3 "™MHZ 1: OSCHICLKN —
OSCACLKOUT =
) P »
RBOANT
p— c2 L-C1 RE1
27p 27p Eg
RE4
RES [—
— REE [—
B RET [—
PIC 16F877
R3
10K
R4
10K
RS
10K

Le montage commande un moteur a courant continu dans les deux sens de rotation.

e Si le sélecteur SW est en position 1, le moteur tourne dans le sens 1 obtenu par la
saturation du transistor Q1

e Si le sélecteur SW est en position 2, le moteur tourne dans le sens 2 obtenu par la
saturation du transistor Q2

e Si le sélecteur est au milieu, le moteur est a I’arrét
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1. Comment doivent étre configurés les lignesdu port B ?

SW en position milieu

SW en position 1

SW en position 2

2. Compléter le tableau suivant :

Positionde SW | Sens | RB7 | RB6 | RBS5 RB3 |RB2 |RB1 | RB0O
1 X X X
Milieu X X X
2 X X X

3. Quelestlerdlede D1 ?

4. Ecrire le programme assembleur a partir de 1'organigramme fourni
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Solution

1. les lignes RBO et RB1 doivent étre configures en sorties et les lignes RB2, RB3 et
RB4 doivent étre configurés en entrees.

2. Tableau :

1 Gauche| x X X
Milieu Arrét X X X
2 Droit X X X

PositiondeSW/| Sens | RB7| RB6|RB5| RB4 | RB3 |RB2 | RB1|RB0
0
1
1

=
| |

<

L=

3. D1 joue le role d’une diode de roue libre

4. baf STATUS , REOQ ; passer banquel

movlw 0x1C ; TRISB =xxx1 1100
movwt TRISE ; REO et RBl en sortie =t RE2Z & RE4 en entrée
bef STATUS , RPOD ; passer bangque0

debut
bef DORTE, O ; moteur arréte
bef PORTE, 1

test
btfas EORTE, 2 ; 8i RE2 = 0 arrét
goto debut ; boucler
btfas PORTE, 2 ; 51 REZ = 0 moteur tourne ensensl
goto sensl

sens2
bst PORTE, 0 ; RB4 = () moteur tourne ensens2
bef PORTE, 1
goto test

sensl
bsf PORTB, 1
bef PORTE, 0
goto test
END ; directive fin de programme
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